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TEHNIČKI OPIS 
 

INVESTITOR:         OPĆINA RAVNO 

PROJEKTANT:       „GEO-DATA“ d.o.o. Mostar 

OBJEKT: ZAŠTITNE OGRADE NA ĆIRINOJ STAZI U OPĆINI RAVNO 

 

 

1. Uvod 

Jedna od aktivnosti koja će se provoditi kroz projekt „Cross-border Thematic Tourism 

Destination: Old Narrow Gauge Railway ĆIRO“ je postavljanje zaštitne ograde na 

Ćirinoj stazi u Općini Ravno. Predmet ove projektne dokumentacije je izrada idejnog 

rješenja zaštitne ograde na ćirinoj stazi na kritičnim dijelovima na nasipima većim od 

dva metra obostrano.  

Stara pruga ĆIRO je bila glavna veza između područja u 3 države HR, BiH, MNE. 

Otkako je ta pruga proglašena neprofitabilnom i ukinuta u 1970-ima, ostaci željezničke 

infrastrukture su nestali ili su uništeni (pruge, mostovi, stanice, „šenderhauzes“ itd.) i 

paralelno s tim život je polako nestajao na ovim područjima. 

 Projektom „Biciklizam kroz povijest - revitalizacija stare uskotračne pruge„ ĆIRO 

“(ĆIRO I)“, ĆIRO trail je u velikoj mjeri revitaliziran u funkciji biciklističke turističke staze 

na području BiH i HR. 

Kroz novi projekt cilj je napraviti daljnji korak, ne samo u smislu poboljšanja njegove 

infrastrukture i podrške objektima u funkciji turizma, već i uključivanje više zemalja (CG, 

Boko-Kotorska uvala). 

Time će se postići ukupni cilj projekta - ojačana i raznolika turistička ponuda 

Hercegovine, Dubrovačko-neretvanske županije i zaljeva Boka-Kotorska kroz 

prekograničnu tematsku turističku destinaciju ĆIRO, što će pridonijeti povećanju broja 

dolazaka posjetitelja na projektno područje i u produženju trajanja njihova boravka. 

Sve uključene lokalne vlasti su odgovorne za upravljanje predmetnim dijelovima staze 

ĆIRO. Također, sve lokalne vlasti predvidjele su oživljavanje staze ĆIRO u funkciji 

turizma koja prolazi kroz lokalni teritorij u prostornoj planskoj dokumentaciji i u lokalnim / 

regionalnim smjernicama za dugoročnu strategiju.  
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Općina Ravno smještena je na krajnjem jugoistoku Bosne i Hercegovine. Proteže se 

duž zaleđa Neuma i Dubrovnika. Ograničena je državnom granicom s Republikom 

Hrvatskom dugačkom oko 80 kilometara. Općina Ravno osnovana je 1998. godine. 

Glavne aktivnosti općine odnosile su se na pružanje javnih usluga lokalnim građanima 

kao što su javna uprava, urbanizam, zaštita okoliša, socioekonomski razvoj, kultura i 

mladi itd. Sve aktivnosti su usklađene s  Općinskim prostornim planom, a budući 

projekti usklađeni su sa Strategijom razvoja koja je usvojena za period 2019-2027 g. 

Područje BiH, HR i MNE, konkretno Hercegovine, Dubrovačko-neretvanske županije i 

zaljev Boka Kotorska poznati su kao područja puna prirodne, kulturne i povijesne 

baštine. U razdoblju od 1900. do 1970. godine povezivala ih je bivša stara uskotračna 

željeznica ĆIRO. Nakon ukidanja infrastrukture, ĆIRO je bio izložen devastaciji, 

prometne veze su se smanjile, javne usluge polako su počele nestajati, pa su područja 

(posebno ruralni dijelovi) kroz koja je prolazila staza postala karakteristična kao 

područja depopulacije i emigracije. Ova susjedna područja koja su izgubila jednu od 

svojih glavnih zajedničkih veza ukidanjem staze ĆIRO, također su dodatno razdvojena i 

emocionalno nepovezana početkom 90-ih.  

Jednostrana distantna zaštitna ograda za ugradnju na nasipima većim od dva metra su 

sastavljen u dvije razine zaštite. Gornja razina se sastoji od zaštitne čelična cijevi 

montirane na vrh stupa odINP120, segmenti povezani sa U profilom. Srednja razina 

sastoji se od odstojnika tj. INP120 odstojnika, podupirača u dva reda. Čelične ploče sa 

sidrenim vijcima pričvršćene su direktno na stupove tip C-125. Razred zaštite H2. Visina 

ugrađene ograde iznosi približno 1,15 m do gornje razine odnosno 0,7 m do donje 

razine. 

Razmak stupova za dinamički pomak iznosi 2,00 m i sidri se u betonskim prizmama 

prema detalju ovog idejnog rješenja. Oblik i dimenzije ograde su određene prema 

mjestu ugradnje a imaju poveznicu značaja ćirine staze za ove krajeve. 

Ovaj je projekt potpuno prihvatljiv za okoliš i kao takav samo će doprinijeti zaštiti okoliša 

i očuvanju baštine u budućnosti. Projekt će izravno pridonijeti zaštiti okoliša i očuvanju 

baštine kroz infrastrukturne radove koji izravno pozitivno utječu na pitanja zaštite 

okoliša i promotivne aktivnosti koje će utjecati na podizanje svijesti lokalnog 

stanovništva, ali i posjetitelja i turista o potrebi da se bolje pobrinu za baštinu i okoliš. 
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Svi partneri i korisnici odabrali su poštivanje ili premašivanje normi zaštite okoliša koji 

su trenutno na snazi i nisu uključeni u aktivnosti onečišćenja. 

 

 

         SASTAVIO 

 
        ______________________ 
        /Goran Bukovac, mag.ing.aedif./ 
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